

В Диссертационный совет
Д 212.166.23
ННГУ им.Н.И. Лобачевского
603140.Н. Новгород, пр.
Ленина, д 27

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хансуваровой Евгении Адольфовны на тему
«Совершенствование стратегического управления государственными
медицинскими организациями», представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(Менеджмент) (Экономические науки)

Наличие нерешенных проблем, связанных с совершенствованием стратегического управления в медицинских организациях в современных условиях, диктует новые требования к содержанию, формам и методам управленческой деятельности с учетом стратегических целей и ресурсов, что позволяет рассматривать диссертационное исследование Хансуваровой Е.А. как весьма востребованное и актуальное.

Стратегическое управление в государственных медицинских организациях дает большую возможность выбора оптимальных комбинаций методов анализа и инструментов, что позволяет повысить потенциальные возможности как внутри отрасли здравоохранения, так и внутри самой медицинской организации.

Целью диссертационного исследования, согласно автореферату, является решение научной проблемы, которая заключается в развитии теоретических, методических и практических аспектов, направленных на совершенствование стратегического управления государственными медицинскими организациями.

Выдвинутая автором цель позволила сформировать задачи диссертационной работы и на высоком уровне научной логики их решить.

На основании текста автореферата можно сделать заключение, что диссертационное исследование имеет защищаемые элементы научной новизны и отражает запросы практики.

Положительное впечатление производит авторское исследование теоретических аспектов, предоставившее возможность уточнить содержание понятия «стратегическое управление государственными медицинскими организациями» с учетом существующих принципов стратегического управления и сложившихся проблем в данных организациях.

Проведенное диссертантом исследование с использованием большого количества экономической, статистической и ведомственной информации (в области здравоохранения) явилось, на наш взгляд, базой для разработки, практически реализуемых авторских методов и методики на основе набора показателей, характеризующих деятельность и ресурсообеспечение государственных медицинских организаций.

На основании авторского метода предлагается подход к оценке деятельности государственных медицинских организаций для совершенствования стратегического управления с учетом классификации показателей по направлению воздействия на комплексную социальную и экономическую ситуацию в здравоохранении с использованием статистической информации, находящейся в открытом доступе.

Обозначенная в автореферате структура работы достаточно четко отражает замысел диссертации. Однако, наряду с выделенными достоинствами, к диссертационной работе имеется замечание, имеющее частный характер и не влияющее на общую ценность, представленных в автореферате результатов исследования, а именно:

-судя по расчетам, произведенным по авторскому методу оценки деятельности государственных медицинских организаций для совершенствования стратегического управления, можно сделать вывод, что медицинские организации не полностью используют свой ресурсный потенциал. Следовательно, возникает вопрос о необходимости объединения медицинских организаций, функционирующих в одних районах с другими. Это может быть продолжением диссертационного исследования.

В целом, автореферат диссертации на тему «Совершенствование стратегического управления государственными медицинскими организациями», показывает высокий уровень исследования, его научную новизну, возможность использования результатов в практической деятельности.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что Хансуварова Е.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Менеджмент) (Экономические науки).

Проректор управления по научной и клинической работе,
заведующий кафедрой организации здравоохранения
и медицинского права краевого государственного
бюджетного образовательного учреждения
ДПО «Институт повышения квалификации
специалистов здравоохранения» Минздрава Хабаровского края,
доктор мед. наук, канд. экон. наук,
профессор



Кораблев Владимир Николаевич

«31» марта 2021 года

*Антон пермисс Кораблева В.Н.
удостоверено.
наложу свои печати Д.К.*

КГБОУ ДПО «Институт повышения квалификации специалистов здравоохранения» МЗ
ХК, 680009, г. Хабаровск, ул. Краснодарская, 9; тел. +7 (4212) 27-25-10; e-mail:
zdravdv@ipkszh.khv.ru, korablevvn@gmail.com